

## 正 誤 表

「コンパス物理薬剤学・製剤学（改訂第2版第1刷）」

下記の箇所に誤りがございました。謹んでお詫びし訂正いたします。

頁	該当箇所	誤	正
6	図 1・10	粒子間空隙	粒子内空隙
8	下から 4 行目	$A \Delta Pt \epsilon^2$	$A \Delta Pt \epsilon^3$
14	上から 5 行目	$S_{SL+} =$	$S_{SL} =$
16	上から 2 行目	水溶性化合物の吸湿性は、混合することにより低下する.	水溶性化合物の臨界相対湿度は、混合することにより低下し、吸湿性は増大する.
16	上から 4 行目	$CRH_A + CRH_B$	$CRH_A \times CRH_B$
33	下から 14 行目	毛細血管上昇法	毛細管上昇法
36	下から 3 行目	表面張力は急激に低下する.	表面張力は c.m.c.までは急激に低下する.
38	まとめ[3] 2～4 行目	表面張力は急激に <sup>①</sup> )する. 当量伝導度は急激に <sup>②</sup> )する. 洗浄力は急激に <sup>③</sup> )する.	表面張力は c.m.c.までは急激に <sup>①</sup> )する. 当量伝導度は c.m.c.を境に急激に <sup>②</sup> )する. 洗浄力は c.m.c.を境に急激に <sup>③</sup> )する.
42	上から 6 行目	分散剤に	分散媒に
42	上から 8 行目	分散剤なので	分散相なので
52	上から 8 行目	( $\text{mm}^2\text{S}$ )	( $\text{mm}^2\text{S}^{-1}$ )
77	表 6・3 (「例」の下から 2 行目)	セフェラート	セラフェセート
95	上から 13 行目	微生物を滅菌	微生物を殺滅

126	上から 6 行目	することもある.	することもある. 粘着力試験法, 皮膚に適用する製剤の放出試験法が適用される.
129	下から 1 行目	溶出試験のような放出特性を示す試験法は局方では規定されていない.	皮膚に適用する製剤の放出試験法は製品試験であり, 生物学的利用能を推定するものではない.
166	表 19・1		[別記の表に差し替え]
221	左段下から 14 行目 (1 章 C-6)	⑥低下	⑥増大

2017 年 5 月 16 日

株式会社南江堂

表 19-1 各種剤形と適用される一般試験法

Table with 7 main columns: 経口投与する製剤 (錠剤, カプセル剤, 顆粒剤, 散剤, 経口液剤, シロップ剤, 経ロゼリー剤), 口腔内に適用する製剤 (口腔用錠剤, 口腔用液剤, 口腔用スプレー剤, 口腔用半固形剤), 注射により投与する製剤 (注射剤), 透析に用いる製剤 (透析用剤), and two sub-columns for 経口投与する製剤 (口腔内崩壊錠, テリアブル錠, 分散錠, 溶解錠, 発泡顆粒剤, エリキシル剤, リモナーテ剤, シロップ用剤). Rows include various tests like 製剤均一性試験法, 崩壊試験法, etc.

1: 有効成分を溶解させる製剤には適用しない。
2: 分包品は適合する。
3: 製剤の粒度の試験法に準じてふるうとき、30号ふるいに残留するものが10%以下のものには適用しない。
4: 規定されてはいないが、試験の結果で「細粒剤」あるいは「散剤」と称することができる。

5: 皮内、皮下及び筋肉内投与にのみ用いるものを除く。
10: 薬液に対して適用される。
11: 非水性注射剤の溶剤は適合する。
12: 水溶液であるもの、または本剤に添付された水性の溶解液は適合する。
13: 無菌に製する場合は適合する。
14: 乳化または懸濁したものを除き、適合する。
15: 経皮吸収型製剤は適合する。
16: 製剤の粒度の試験法に準じてふるうとき、30号ふるいに残留するものが10%以下のものには崩壊試験法は適用しない。

表 19-1 各種剤形と適用される一般試験法(つづき)

Table with 10 columns: 気管支・肺に適用する製剤 (吸入剤), 目に投与する製剤 (点眼剤), 耳に投与する製剤 (点耳剤), 鼻に投与する製剤 (点鼻剤), 直腸に適用する製剤 (坐剤, 直腸用半固形剤), 陰部に適用する製剤 (陰錠), 皮膚などに適用する製剤 (外用固形剤, 外用液剤, スプレー剤, 軟膏剤, グェル剤, クリーム剤), 生薬関連製剤 (貼付剤, エキス剤, 丸剤, 酒精剤, 浸剤・煎剤, チンキ剤, 芳香水剤, 流エキス剤). Rows include various tests like 崩壊試験法, 溶出試験法, etc.

17: 点眼剤に適用される。
18: 点鼻剤に適用される。
19: 陰部に適用される。
20: 外用固形剤に適用される。
21: 外用液剤に適用される。
22: スプレー剤に適用される。
23: 軟膏剤に適用される。
24: グェル剤に適用される。
25: クリーム剤に適用される。
26: 貼付剤に適用される。
27: 丸剤に適用される。
28: 酒精剤に適用される。
29: 浸剤・煎剤に適用される。
30: チンキ剤に適用される。
31: 芳香水剤に適用される。
32: 流エキス剤に適用される。